

巫山流行病学调查专班培训启动



专业人员指导参训人员穿脱防护服。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 8月8日,我县流行病学调查专班培训在疾控中心开班,全县共40名医务人员参加培训。

为规范我县新冠肺炎病例流行病学调查工作,建立精准的流行病学调查工作机制,巩固拓展我县疫情防控战略成果,按照县卫生健康委统一安排,县疾控中心从各医疗机构抽调素质高、能力强、能胜任疫情流行病学现场调查及信息整理汇总的专业人员40人,组成10个流行病学调查小组,负责开展现场流行病学调查。

培训会上,县疾控中心相关负责人就流行病学的调查目的、调查对象、调查前准备、调查内容及方法、调查报告撰写、个人防护以及现场消杀等工作内容进行详细讲解,对流调工作实践中存在的困难和问题进行答疑解惑,并现场演示防护服穿脱技巧。

此次培训分5批次对专班人员开展培训,每批次培训时间为20天,参训人员将通过理论培训和实操培训等,切实提高流行病学调查能力和水平,为应对全县新冠疫情奠定专业基础。

此外,专班还在县疾控中心设立办公室,负责与市疾控中心、县卫生健康委、各医疗机构信息沟通联系等相关的信息报送工作,以及风险评估与研判、疫情信息报送、资料整理等工作,在提升全县流行病学调查人员专业素养的同时,为全县做好疫情防控工作提供流行病学调查技术保障。

疾控中心:用实际行动 保障全民健康



疾控中心工作人员到超市进行核酸采样。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 近期,全国新冠肺炎疫情形势日趋严峻,为积极应对突发疫情,有效防范境外输入病例引起的疫情扩散及境内疫情反弹,巩固

当前防控成效,落实落细各项防控措施,县疾控中心提早谋划,积极行动,加强常态化监测、强化重点行业疫情防控指导,保障全民的健康安全。

自进入8月以来,为了提高核酸采样效率,适应新的采样频次要求,县疾控中心采样组每天分3队对集中隔离场所、机场、交通运输、外卖及快递等重点行业从业人员、农贸、超市、冻库、食品及外包装等,开展监测采样。8月2日至5日,共采集监测样本1635份。

在做好监测的同时,县疾控中心还积极发挥专业公共卫生机构优势,强化对专业人员的培训,以及对重点行业和场所防控工作的指导。分别组织开展单位内部流行病学调查、消杀、集中隔离点规范设置及要求、重点场所重点人员防控要点等全员培训,并对乡镇9名检测人员进行核酸检测实训,以及全县卫生健康系统环境及

人员监测、规范采样等疫情防控培训。同时,多次到集中隔离点、机场、摩天岭等场所开展现场消毒、个人防护及新冠核酸采样等知识指导。

曾经多次与突发传染病和与疫情打交道的疾控人深知,控制疫情的每一个环节,每一项措施都至关重要、不容忽视。8月4日奉节县突发疫情时,县疾控中心秉持守好渝东门户公共卫生安全的决心,第一时间派出3名流调、检测人员支援奉节县疾控中心开展流行病学调查、检验检测等疫情防控工作。

下一步,县疾控中心将继续加强值班值守,密切关注疫情防控形势发展变化,指导各医疗机构落实防控措施,勤劳踏实做好疫情防控工作,及时发现并有效处置疫情,为早日全面战胜新冠肺炎疫情打下坚实的基础。

他们,用汗水筑起健康防线



医务人员正在给市民做核酸检测咽拭子采样。

本报讯 (记者 向海燕 雷行星 文/图) 近段时间,我县持续高温天气,烈日炎炎,酷暑难当,来自县中医院的一群最可爱的“白衣战士”,他们坚守一线,

苦战高温,用担当书写忠诚,用汗水诠释责任,全身心投入到核酸检测采样的“战场”。

8月5日,记者在县中医院核酸采样现场看到,高温炙烤,医务人员却要“全副武装”,他们穿着毫不透气的防护服,隔离衣,戴着厚厚的乳胶手套,护目镜,口罩紧紧地勒在脸上,顶着地表接近40摄氏度的高温天气战斗在“一线”。但是他们丝毫没有松懈,有条不紊地核对每一个人的信息,聚精会神地仔细采集每一个人的咽拭子。

医务人员身着厚重的隔离装备进行操作,其实是对体力的一项“极限挑战”,除了体力消耗巨大,单是密闭的环境就几乎能让人窒息。汗水在身上不停地流淌,被汗水浸透的衣衫紧紧地贴在身上,脸上同时还要忍受护目镜、口罩带来的隐隐勒痛。

吴晓红是县中医院手术室的护士长,

由于近段时间全国部分省市出现新冠肺炎本土确诊病例,抗疫阻击战再次吹响集结号,吴晓红主动向医院领导申请加入到核酸检测采样的队伍中。她告诉记者,医院所有的采样人员早上经常都不敢喝水,以免穿着防护服不方便上厕所,特别是下班的时候,脱防护服时全身都湿透了,虽然这个工作非常辛苦,但是作为医务人员,为了全县广大人民的生命健康安全,他们一定会努力,一定会坚持。

据了解,为了做到核酸检测愿检尽检,应检尽检,县中医院成立了领导专班,领导亲自带队,建立梯队并迅速集结,所有队员们都随叫随到。到8月5日,已完成现场采样3200余人次,已检测出结果3200余份,均为阴性。



「山城有信」重庆企业信用码助力优化营商环境

本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/图) “山城有信”重庆企业信用码的推广应用,是重庆市市场监督管理局优化营商环境,实现“无处不在、无事不扰”新型监管机制的重大改革举措。在我县试点推广使用后,受到企业和消费者的一致好评。

8月6日,记者走进巫山·亿丰国际商贸城看到,“山城有信”重庆企业信用码宣传语及商贸城企业信用码便出现在眼前,商贸城内每一家企业也在显眼位置摆放上了自己的企业信用码,不时有进店的顾客拿出手机扫描。

“这个信用码对我们消费者来说还是比较有用,用手机一扫,它就能显示出商家的评分高低,同时也能看到商家有没有被客户投诉情况。并且当我们对商家售后服务产生不理想的时候,还可以一键投诉他,既方便又实用。”消费者陶浩告诉记者。

重庆企业信用码的推出,不仅为消费者带来了便利,也为企业解决了不少难题。通过信用码,企业可以明示注册登记、行政许可、年度报告等证照信息,公示法定承诺、自我承诺信息,亮出自主提供经行政部门审核后的荣誉称号信息。既解决了证照上墙的问题,又能充分展示企业形象,更好的赢得消费者信任。

“这个信用码解决了经营的问题,手机一扫,我们企业的所有信息全在上面,还可以在上面展示得到的荣誉和经营承诺,保障了我们的公平竞争。”家居店负责人李厚芝说。

据了解,重庆企业信用码是由重庆市市场监督管理局开发建设,运用了大数据、二维码、互联网+等主流技术,以信息归集共享为基础,信息公示为手段,信用监管为核心,惠民助企为目的,面向经营者、消费者、商场管理方、监管人员使用移动互联终端“一键扫码、一码明信、一体监管”的运用系统。今年在渝中、九龙坡、渝北、綦江、潼南、武隆、高新、丰都、巫山试点推广。

目前,我县已完成巫山·亿丰国际商贸城300多户经营主体重庆企业信用码的试点推广,下一步,我县将把此项工作作为持续优化营商环境的一个重要抓手,加强与高唐、龙门街道和行业主管部门的联动,在全县范围内开展,实现重庆企业信用码推广应用全覆盖。



顾客正在用手机扫“山城有信”重庆企业信用二维码。

坚持不懈推动高质量发展

(上接第一版)鼓舞和激励着全党全国各族人民意气风发踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

上半年,国内生产总值同比增长12.7%,主要宏观指标处于合理区间;全国城镇调查失业率平均为5.2%,就业形势总体稳定;最终消费支出对经济增长的贡献率达到61.7%,消费拉动作用增强;规模以上高技术制造业增加值两年平均增长13.2%,新动能快速成长……经济持续稳定恢复、稳中向好,主要体现在经济持续恢复增长、经济结构调整优化、新动能持续增强、质量效益总体提升、民生保障持续改善。这充分表明,我国经济稳中向好、长期向好的基本局面没有变,我国发展潜力足、韧性强、活力强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变,我国发展具有的多方面优势和条件没有变。

这些成绩的取得,是以习近平总书记为核心的党中央领航掌舵、坚强领导的结果,是伟大建党精神薪火相传、发扬光大的结果,是全国上下团结一致、共同奋斗的结果。这些成绩的取得,极大增强了全党全国各族人民的信心和干劲,推进现代化建设的决心更加强大、斗志更加昂扬、行动更加自觉。当前全球疫情仍在持续演变,外部环境更趋复杂严峻,国内经济恢复仍然不稳固、不均衡。我们要准确把握发展环境新变化新挑战,我国在恢复发展中面临的困难和挑战不少,但潜力更大、优势更多。我们有条件在上半年良好势头基础上,巩固统筹疫情防控和经济社会发展工作的成果,保持经济运行在合理区间,推动高质量发展。

坚持不懈推动高质量发展,要深刻认识到,高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题,关系我国社会主义现代化建设全局。高质量发展不只是一个经济要求,而是对经济社会发展方方面面的总要求;不是只对经济发达地区的要求,而是所有地区发展都必须贯彻的要求;不是一时一地的要求,而是必须长期坚持的要求。要做好宏观政策跨周期调节,统筹做好今年两年宏观政策衔接,保持经济运行在合理区间。要用好稳增长压力较小的窗口期,推动经济稳中向好,凝神聚力深化供给侧结构性改革,打通国内大循环、国内国际双循环堵点,为“十四五”时期我国经济发展提供持续动力。要挖掘国内市场潜力,强化科技创新和产业链供应链韧性,坚持高水平开放,统筹有序做好碳达峰碳中和工作,防范化解重点领域风险,做好民生保障和安全生产。要加强防灾减灾和应急体系建设,妥善安置好受灾群众,做好灾后恢复重建工作。疫情防控不能放松,特别是要抓好外防输入。

站在新的历史起点上,向第二个百年奋斗目标进军号角已经吹响。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真贯彻落实中央政治局会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来,稳扎稳打、真抓实干,我们就能推动高质量发展取得新成绩,确保实现“十四五”良好开局。

建平乡:学习下庄精神 践行初心使命



参观下庄人事迹陈列室。

本报讯 (通讯员 周春燕 文/图) 8月6日,建平乡党委组织机关干部全体党员、乡村振兴驻村工作队第一书记和各村干部到竹贤乡下庄村,参观下庄人事迹陈列馆教育基地,重温下庄人那段艰苦而又光荣的岁月,学习下庄精神。

大家重走下庄天路,参观下庄人事迹陈列室、乡情馆、观看《绝壁上的天路》纪录片、重温入党誓词,在愚公讲堂

聆听下庄村党支部书记毛柏林讲述筑路艰难经历,感受“勤劳勇敢、艰苦奋斗、坚守初心、自强不息”的可贵下庄精神。

随后,建平乡党委书记赵曾勇在愚公讲堂讲了一堂题为“学习实践下庄精神,开创建平工作新局”的党课,勉励大家在“下庄精神”中汲取拼搏养分,牢记初心使命,全力推动建平各项事业阔步向前。

